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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISION PERMANENTE 
DEL AREA DE GOBIERNO DE 

CULTURA, BIENESTAR SOCIAL Y SERVICIOS PÚBLICOS 
 

24 DE ENERO DE 2024 
 

En la ciudad de Alcalá de Henares, en la sala de reuniones de Junta de Gobierno Local 
del Excmo. Ayuntamiento de Alcalá de Henares, se reúnen el día veinticuatro de enero del año 
en curso, y siendo las 9:30 horas, los integrantes de la Comisión Permanente del Área de 
Gobierno de Cultura, Bienestar Social y Servicios Públicos, estando presentes los siguientes 
concejales del Ayuntamiento: 
 

Por el PP:    D. Santiago Alonso Nuevo 
 

 Por VOX:    D.ª María del Pilar Cruz García 
 

Por el PSOE:    D.ª María Aranguren Vergara 
     D. Raúl Herrero Mondelo 
 
Por MÁS MADRID ALCALÁ:  D.ª Rosa María Romero Méndez 
 
Asiste también la secretaria de la Comisión. 
 

 Se abre la sesión y el señor Alonso procede a tratar el orden del día:  
 

1.- Aprobación, si procede, del acta de la Comisión de fecha 10-01-2023. 
 
 No habiendo ninguna objeción, se aprueba por unanimidad. 
 

2.- Propuesta de dictamen para la incorporación de vocales titular y suplente del 
Grupo Más Madrid Alcalá en el Consejo Municipal de Coordinación Social.  

 
Se retira esta propuesta en base al informe emitido por el Secretario Titular del O.A. de 

la Junta de Gobierno Local y de la Asesoría Jurídica, que se adjunta a esta acta. 
 
3.- Seguimiento del equipo de gobierno. 

 
 INICIATIVAS DEL GRUPO MÁS MADRID ALCALÁ 
 
 Servicios Sociales 
 

1.- Además de solicitar seguridad para el centro de acogida de personas migrantes 
situado en el cuartel Primo de Rivera, ¿en qué actuaciones, proyectos y/o actividades para 
promover y facilitar la integración de estas personas se está trabajando o se prevé trabajar 
desde los Servicios Sociales municipales y las concejalías de esta área de gobierno, en caso 
de que se lo hayan planteado? 
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R.- Las que determine el órgano que tiene la competencia para ello, que no es otro que 

la Secretaría de Estado de Migraciones, dependiente del Ministerio de Inclusión, Seguridad 
Social y Migraciones. Es esta Secretaría (a través de la D.G. de Atención Humanitaria e 
Inclusión Social) a quien le compete el desarrollo de políticas de integración con el objetivo de 
promover la plena integración de las personas extranjeras en la sociedad española. 
 
 Seguridad Ciudadana 
 
 2.- Dado que el servicio de grúa municipal se enmarca en las competencias de 
Seguridad Ciudadana y, por ende, en el Área de Gobierno de Cultura, Bienestar Social y 
Servicios Públicos, formulamos la siguiente iniciativa: 
 Preguntada el 8 de enero de 2024 por el servicio de grúa municipal en una entrevista 
en la Cadena Ser Henares, la alcaldesa Judith Piquet respondía que el servicio “está 
funcionando porque nos hemos encargado de buscar una alternativa hasta que salga la nueva 
licitación. 
 Asimismo, en declaraciones sobre “el asunto de la grúa”, el 16 de enero de 2024, la 
concejala Orlena de Miguel afirmó al medio Soy de Madrid, que el anterior gobierno local “lo 
había licitado en una zona verde, una zona que urbanísticamente era ilegal”. 
 En ese sentido, dado que el Equipo de Gobierno afirma que el servicio de grúa municipal 
“está funcionando” y que la ubicación es “ilegal”, solicitamos la información de dónde se están 
depositando los vehículos retirados. 
 

 R.- No se está llevando ningún vehículo al depósito. Funciona una grúa para urgencias 
que retira los vehículos y los deposita cerca, donde no obstaculicen el paso. 
 
 3.- Dado que el servicio de grúa municipal se enmarca en las competencias de 
Seguridad Ciudadana y, por ende, en el Área de Gobierno de Cultura, Bienestar Social y 
Servicios Públicos, formulamos la siguiente iniciativa: 
 Preguntada el 8 de enero de 2024 por el servicio de grúa municipal en una entrevista 
en la Cadena Ser Henares, la alcaldesa Judith Piquet respondía que el servicio “está 
funcionando porque nos hemos encargado de buscar una alternativa hasta que salga la nueva 
licitación. 
 Asimismo, en declaraciones sobre “el asunto de la grúa”, el 16 de enero de 2024, la 
concejala Orlena de Miguel afirmó al medio Soy de Madrid, que el anterior gobierno local “lo 
había licitado en una zona verde, una zona que urbanísticamente era ilegal”. 
 En este sentido, dado que el Equipo de Gobierno afirma que el servicio de grúa 
municipal “está funcionando” y que la ubicación es “ilegal”, solicitamos los informes y/o los 
partes del servicio que muestren en qué condiciones, con qué medios técnicos y por parte de 
qué personal se está prestando el servicio de grúa municipal. 
 
 R.- Esta iniciativa queda pendiente de responder, por error de la secretaria de la 
Comisión. 
 
 
 INICIATIVAS DEL GRUPO SOCIALISTA 
 
 Seguridad Ciudadana 
 

1.- ¿Cuál es el número de incidencias por reyerta que la policía local registró o tuvo 
conocimiento en el año 2023 desglosado en trimestres y cuál es el que lleva en 2024? 
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R.- Los informes sobre criminalidad, con especificación de tipo de delito, son 

competencia de la Secretaría de Estado de Seguridad. No existe informe de la Policía Local al 
respecto. 
 

Juventud 
 

2.- El pasado 26 de junio de 2024 se formalizó el contrato para la redacción de proyectos 
relativos a la Casa de la Juventud y al Centro Sociocultural Zulema, incluidos en el Programa 
de Impulso a la rehabilitación energética de los edificios públicos, financiados con fondos 
europeos Next Generation Eu y el Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia con un 
plazo de ejecución de dos meses. Esta redacción es el paso previo a su licitación y posterior 
ejecución de la obra. Teniendo en cuenta que el plazo de ejecución de esta convocatoria 
finaliza en septiembre de 2024, y ante la total opacidad por parte del Equipo de Gobierno, 
solicitamos toda la información relativa al estado actual de los proyectos, incluyendo la 
planificación temporal que tiene planteada el Equipo de Gobierno para llegar a cumplir los 
plazos de la convocatoria y no perder así estos fondos conseguidos por el anterior Equipo de 
Gobierno. 
  
 R.- El responsable de las obras de referencia nos ha asegurado que se cumplirán los 
plazos. 
 

Fiestas y Tradiciones Populares / Seguridad Ciudadana 
 

3.- A la vista de las graves deficiencias observadas durante la cabalgata de Reyes que 
han tenido que ver con la seguridad, con la pirotecnia, con la congestión circulatoria y el ridículo 
espectáculo del hinchable atascado en medio de la vía Complutense, preguntamos en esta 
Comisión: ¿cómo está este Equipo de Gobierno abordando la necesidad de mejorar la 
planificación de la cabalgata para prevenir incidentes en el futuro? 
 
 R.- Este Equipo de Gobierno, a diferencia de lo sucedido estos últimos 8 años, ha 
querido y quiere potenciar y mejorar su cabalgata de Reyes para que esté a la altura de otras 
ciudades, y por eso este año ha introducido novedades que precisan de mejoras para que este 
modelo vaya mejorando. El contrato de gestión de las cabalgatas de la ciudad está siendo 
revisado, para ver si es posible que sea mejorado o en su caso sustituido por otro que atienda 
las verdaderas necesidades de una ciudad como la nuestra. Sobre otros aspectos de la 
cabalgata, se mejorarán las labores de coordinación y planificación entre las distintas áreas 
implicadas, consolidando el nuevo recorrido que tan buena acogida ha tenido. 
 
 
 No se dispone aún del calendario definitivo de presentaciones en Fitur. 
 
 Y no habiendo más asuntos que tratar, y siendo las nueve horas y treinta y nueve 
minutos del día arriba indicado, se levanta la sesión, de lo cual, como secretaria, doy fe y 
levanto acta. 
 

________________________ 
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